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Les droits d'exploitation sont accordés pour un usage familial et personnel exclusivement.
Merci de ne pas partager les patrons Coeur d'artichaut.
La vente de vêtements issus des patrons Coeur d'artichaut est interdite ainsi que 
toute reproduction totale ou partielle ou modi cation de ces patrons pour un usage commercial.
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DEVANT 
x1 (au pli)

Marges incluses

Rentré

Rentré

Usage familial et personnel exclusivement. 

Toute reproduction ou utilisation de ce patron
à des ns commerciales est interdite. 
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BARBOTEUSE ANCOLIE 

DEVANT 
x1 (au pli)
Marges in ▼ ! ✁ ✂ ✄ ✂

Elasti ❊ ☎ ✆



Les marges de couture sont incluses (0,75 cm).
Découpez le tissu en suivant le bord du patron et piquez à 0,75 cm du bord du tissu.

Comment piquer à 0,75 cm du bord ? Positionnez l'aiguille de la machine à coudre
 en position centrale et alignez les bords du tissu au bord droit du pied presseur. Piquez !

Toute reproduction ou utilisation de ce patron à des ns commerciales est interdite. 

3M
6M
12M
18M
24M

BARBOTEUSE ANCOLIE 
PATRON 3M - 24MCoeur d'artichaut
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EMP. DOS
x4

Marges incluses

◆✝ ✞✟✠ ✞✡☛☞✠☛ivre
✥✟ ✌✡☛✍☛☞✝ ✎✝✠ ✏✝✠tons

✟✞☞✑✠ ✌✝ ☞✝✞✑☞✝

Usage fa
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BARBOTEUSE 
ANCOLIE

EMP. DEV
x2

Marges incluses

✒✓ ✔✕✖ ✔✗✘✙✖✘ivre la couture 
❞✚✛ ✜✚✛✢✣✤✛ ✦✧★✩✛ ✪✚ ★✚✧✩★✚

Usage familial et personnel exclusivement. 

Toute reproduction ou utilisation de ce patron
à des ns commerciales est interdite. 



 



 

FOURNITURES NECESSAIRES 
 

 

QUANTITE 3M 6M 12M 18M 24M COMMENTAIRE 

Tissu (cm) 55 55 60 60 65 En 140 de laize 

Biais 20 mm (cm) 140 140 150 160 160  

Elastique taille 5 mm (cm) 8.75*2 9*2 9.25*2 9.5*2 9.5*2 Marges couture incluses 

Elastique cuisse 5 mm (cm) 22.5 23.5 24.5 25.5 26.5 Marges couture incluses 

Pour 2 cuisses 45 47 49 51 53 Marges couture incluses 

Boutons 1 1 1 1 1 10 mm 

Pressions 3 3 3 3 3 Ou 3 boutons de 10 mm 

Fil (bobine) 1 1 1 1 1  

 

PLAN DE COUPE 
 

 

Les marges de couture sont incluses. 

Découpez le tissu en suivant le bord du patron. 

A la machine, piquez à 0,75 cm du bord du tissu (sauf indication contraire). 

 

  

Positionnez l’aiguille de la machine à coudre en position centrale 

et alignez les bords du tissu au bord droit du pied presseur. Piquez ! 

cœur-dartichaut.com 



PRÉPARATION 

 

- Repassez le tissu, pliez-le selon les indications du plan de coupe 

et marquez le pli au fer 

- Epinglez le patron sur les deux épaisseurs de tissu en répartissant 

des épingles régulièrement au bord du patron 

- Coupez le tissu en suivant les bords du patron 

- Avec un marqueur effaçable à l’eau, reportez les repères du patron : 

repères de festons, rentés et crans de montage sur l’envers du tissu ; 

boutonnière sur l’endroit 

 

ASSEMBLAGE DU HAUT 

 

- Assemblez endroit contre endroit l’EMPIECEMENT DEVANT et les 

deux EMPIECEMENTS DOS au niveau des coutures d’épaules, 

épinglez et piquez à 0,75 cm du bord du tissu (Fig. 1) 

- Repassez au fer coutures ouvertes 

- Faites de même avec les pièces coupées en double (= doublure) 

 

- Assemblez endroit contre endroit le haut et la doublure, épinglez 

et piquez en continu l’encolure et le dos (Fig. 2) 

- Epinglez et bâtissez les festons 

- Piquez en continu les festons sur le devant et le dos (Fig. 3)  

 

 

 

  

cœur-dartichaut.com 

Conseils pour de jolis festons - 

1/ Accompagnez le tissu sous le pied presseur comme si vous vouliez coudre un cercle. Exercez une 

pression égale du début à la fin 

2/ Aidez-vous visuellement en alignant le bord du tissu au bord droit du pied presseur 

3/ Ayez comme objectif de piquer l’aiguille dans chaque repère indiqué par le patron (sommet des 

courbes et creux) 

4/ Dans les creux, piquez l’aiguille dans le tissu, relevez le pied presseur, tournez le tissu afin de 

repartir sur l’arrondi suivant 
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- Coupez les marges de couture à 0,25 cm de la couture et crantez 

les arrondis. Faites aussi une petite entaille dans le creux de 

chaque feston (Fig. 1) 

- Retournez le travail sur l’endroit. Faites ressortir les coutures à 

l’aide du doigt ou d’un outil spécial (Fig. 2) et repassez les au fer  

 

 

ASSEMBLAGE DES EMPIECEMENTS  

AVEC LE DEVANT & DOS 

 

- Assemblez endroit contre endroit le DEVANT et l’EMP. DEVANT 

au niveau des crans de montage. Epinglez et piquez à 0,75 cm du 

bord (Fig. 3) 

- Faites de même avec le DOS et les EMPIECEMENTS DOS (Fig. 4) 
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ASSEMBLAGE DES COTÉS 

- Assemblez endroit contre endroit le DEVANT et le DOS par les 

coutures de côté. Epinglez et piquez (Fig. 1) 

- Surfilez les marges de couture ensembles  

- Repassez les coutures au fer 

 

 

POSE DU BIAIS & DES ÉLASTIQUES A LA TAILLE 

 

- Retournez les EMPIECEMENTS DEVANT et DOS sur l’endroit du 

DEVANT et du DOS (Fig. 2) 

- Positionnez le biais par-dessus, tout autour de la taille (Fig. 3). NB : 

les deux extrémités du biais se chevauchent sur 1 cm 

- Piquez en continu à 1 cm du bord 

- Positionnez les élastiques de chaque côté (sur la marge de couture) 

et piquez les extrémités à la main ou à la machine afin de les 

maintenir en place (Fig. 4) 

- Retournez le vêtement sur l’envers et repliez le biais sur lui-même 

puis par-dessus les marges de couture (et les élastiques) puis sur 

l'envers du DEVANT/DOS (Fig. 5) 

- Epinglez et piquez au bord du biais. Vous pouvez aussi réaliser une 

couture invisible à la main pour maintenir le biais en place 



  



 

 

cœur-dartichaut.com 

POSE DES ÉLASTIQUES AUX CUISSES 

 

- Pliez en accordéon la patte de boutonnage DEVANT (d’abord vers 

l’endroit puis vers l’envers) et marquez les plis au fer (Fig. 1) 

 

Pour chaque cuisse :  

- Ouvrez le biais et épinglez-le sur l’endroit (= l’extérieur de la 

barboteuse), de l’entrejambe devant à l’entrejambe dos en passant 

par-dessus la patte de boutonnage DEVANT. Piquez sur le pli du 

biais à environ 1 cm du bord (Fig. 2) 

- Crantez les arrondis 

- Repliez le biais sur lui-même puis par-dessus les marges de 

couture puis sur l'envers du vêtement. Retournez la patte de 

boutonnage sur l’envers (Fig. 3). Epinglez ou passez un fil de bâti 

puis piquez au bord du biais (Fig. 4). Nb : ne pas coudre sur la patte de 

boutonnage ! 

- A l’aide d’une épingle à nourrice, passez l’élastique à l’intérieur 

du biais (maintenez l’extrémité avec une épingle). Cousez les deux 

extrémités de l’élastique pour le maintenir en place (Fig. 5) 
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FINITION DU DEVANT 

 

  

- Posez les pressions femelles aux emplacements indiqués par 

le patron. Attention les pressions devront se clipser à 

l’intérieur du vêtement, c’est-à-dire sur l’endroit du tissu que 

l’on vient d’ouvrir (Fig. 1 et 2) 

- Refermez la patte de boutonnage par une couture invisible à 

la main ou en piquant à la machine à 1 mm du bord (Fig. 3) 
 

 

 

  

- Epinglez la patte de boutonnage à l’intérieur et piquez à 1 

mm du bord ou réalisez une couture invisible à la main (Fig. 3) 

- Réalisez les boutonnières aux emplacements indiqués par le 

patron 
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ASSEMBLAGE DE LA PATTE D’ENTREJAMBE DOS 

 

- Assemblez endroit contre endroit la PATTE DOS et le DOS, épinglez et 

piquez à 0,75 cm du bord (Fig. 1) 

- Ouvrez et repassez la couture 

- Comme pour la patte du DEVANT, pliez la PATTE DOS sur l’endroit en 

accordéon et piquez les côtés (Fig. 2) 

- Dégarnissez les angles et retournez la PATTE DOS sur l’envers (Fig. 3) 

 

  

- Posez les pressions mâles de la même façon que pour le devant 

- Refermez la patte à l’aide d’une couture invisible à la main ou à la 

machine 
 

 

  

- Piquez au ras de la couture précédente 

- Cousez les boutons en vis-à-vis des boutonnières 

 

 

FNITIONS 

- Cousez le bouton dans le dos et réalisez la boutonnière (Fig. 4) 



  



 

 

-  MES PETITES NOTES - 

cœur-dartichaut.com 


